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Dette eksamensseet bestdr af 11 nummererede sider med 14 afkrydsningsopga-
ver. For hvert sporgsmal er der angivet et antal point. Hele opgaveseettet inde-
holder 100 point i alt.

Der mad gores brug af boger, noter mv. Der ma ikke benyttes elektroniske hjael-
pemidler.

Dine svar skal afkrydses i neerveerende opgavesaet. Karaktergivningen baserer
sig udelukkende pa disse atkrydsninger. Husk at angive dit fulde navn og stu-
dienummer herunder.

Held og lykke!

NAVN:

STUDIENUMMMER:
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Opgave 1 (8 point)
To komplekse tal er givet ved

z1=1-3i, z,=1+42i.
(@) (4 point). Hvad er z1z, — z; skrevet pa standard form?
[] —3i J2+i []5—3i ] 6+2i []1—i
(b) (4 point). Hvad er z; — z, skrevet pd poleer form?

D em’/4 D 3e7ri/6 D \/Eem'/él D e—m’/4 D em’/Z

Opgave 2 (6 point)
En homogen anden ordens differentialligning er givet ved
y" — 8y + 16y = 0.

Herunder er angivet en reekke funktionsudtryk, hvori c; og c; er arbitreere kon-
stanter. Markér det udtryk, som udger den fuldsteendige losning til differenti-
alligningen.

O y(t) = c1e* + coe®

O y(t) = c1e* + coe*

O y(t) = cre™ + cpe?

O y(t) = cre* + cate®

[ y(t) = cre™ +cote™

0 y(t) = cie™ cos(4t) + cre™* sin(4t)
[0 y(t) = cre” cos(8t) + coe ' sin(8t)

[] y(t) = c1e? cos(4t) + cpe? sin(4t)
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Opgave 3 (7 point)
Det oplyses, at den fuldsteendige losning til differentialligningen
y" — 6y +10y =0

kan angives som

3t cost 4 cpet sint,

y(t) = cre

hvor c¢; og c; er arbitreere konstanter.
(a) (2 point). Markér det korrekte udtryk for y(0).
[] c1+c2 [] a1 []c—c [] e [] 3c1+ 3¢
(b) (2 point). Markér det korrekte udtryk for i/ (0).
[] 3c1 [] 3c1+3c2 [] 3¢ [] 3c1+c [] ¢c1—3c
(c) (3 point). Begyndelsesveerdiproblemet
y' =6y’ +10y =0, y(0)=2 ¥(0)=1

har en entydig lesning y(t). Find denne losning og angiv funktionsveerdi-
en y(5) herunder.

D _56371/2 D 5637{/2 D 2637'(/2 D —eTT D 4e7r/2
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Opgave 4 (7 point)
En funktion er defineret ved

fx)=1+x)In(1+x) —x
for x > —1.

(a) (3 point). Hvad er den dobbelt afledede " (x)?

DH% []In(x+1)—1
1

D_% O (14x)3

0 5 1 0l-1

(b) (4 point). Hvilket af nedenstdende polynomier er tredje ordens Taylor po-
lynomiet for f(x) med udviklingspunkt x = 0?

|:|x2—1—%x3 |:|x—21—4x2
[]1-—5x D%xz—%ﬁ
0 3+° Dx—%x3

0 2x° 0 x—x2+ %23
[ 2+ x2 — 328 02— 2
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Opgave 5 (9 point)

En kurve i planen er givet ved

x=¢é,
y =4,
hvor parameteren t gennemlgber de reelle tal.

(@) (3 point). Hvilket af folgende punkter ligger pa kurven?

0 (e,4) 0 (L) 0 (2v2) 0@
0 (0,-1) 0 (¢ 4) 0 (1,-1) 0 2 -v2)

(b) (6 point). Kurvens krumning er nul i netop et punkt. Hvilket af folgende
punkter er det?

O (1,0) 0 (1) O (e1) 0 (2, (In2)?)
0 (e%,9) 0 (=1,0) 0 (e7%4) O (41
Opgave 6 (8 point)

En kurve i rummet er givet ved

x = 8t,
y = 3sin(2t),
z = 3cos(2t),

hvor parameteren t gennemlober de reelle tal.
(a) (3 point). Markér det korrekte udtryk for den afledede z'.
[] —sin(2t) [] 6cos(t) [] —6sin(2t) [] —sin(¢)

[] sin(2t) [] —sin(6t) [] sin(5¢) [] —sin(5¢)
(b) (5 point). Hvad er bueleengden af kurven fra t = 1 til t = 2?

[]5 [] 10 1 v6 []2V3

08 06 0 3 03
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Opgave 7 (8 point)

En funktion er givet ved
2x+3

T2y

f(xy)
Afkryds den rigtige mulighed i hvert delspergsmal herunder.

(a) (4 point). Definitionsmaengden for f bestdr af samtlige punkter (x,y), der

opfylder

[] x* > y? []Jx>00gy>0
0x>vy 0 x*+y*>2x+3
[]2x >3 [] x#Oellery #0

(b) (4 point). Niveaukurven med ligning f(x,y) = 1 kan beskrives som:
[] En parabel med ligning y = x> + x — 1.
[] En parabel med ligning y = x> — 2x + 1.
[] En ret linje gennem (—1,0) med heeldningskoefficienten 2.
[] En ret linje gennem (—1,0) med heaeldningskoefficienten —3.
[] En cirkel med centrumi (1,0) og radius 2.

. . . 1
[] En cirkel med centrum i (2,3) og radius .
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Opgave 8 (6 point)

En funktion er defineret ved

f(x,y) = arctan(x* — y?).

(a) (3 point). Hvad er funktionsveerdien f(1/2,1)?

0o 05 07 01 0 %
(b) (3 point) Hvad er den partielle afledede f(x,y)?
2 _ 232 2x—2y
0 (2x—2y)(1+ (x* —y9)7) T2
0 wrer 0 2x(1+ (2 —12)?)
2x
O 1+ xyy O 1+x2

Opgave 9 (7 point)
En funktion er defineret ved
flx,y) = x> +3xy +2y° +2x +y + 1.
(@) (3 point). Hvilket af folgende punkter er et kritisk punkt for f?
0 12 013 063 O&-1) 0G6-49

(b) (4 point). Hvad er den retningsafledede Dy f(P) i punktet P = (—2,1) og
retning givet ved enhedsvektoren u = Ji — ‘/731 (3, —‘/7§)?

08 O ¥4 0Vv3+2 [O2v3-1 []%31
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Opgave 10 (5 point)
En flade F i rummet er bestemt ved ligningen F (x, Y, z) =0, hvor
F(x,y,z) = etV —z + 2,

Fladen F har en tangentplan i punktet P = (2, —2,3). Markér en ligning for
denne tangentplan.

2y+z=-1 ] —x+2y+2z2=0
[Jx—y—z=1 [Jx+y—z=-3
02x+y—z=1 [] 3x+3y —4z = —12
Jx+y+z=3 ] —x+2y+4z=2
[J2x+2y+z=3 []5x+4y+z=3

Opgave 11 (10 point)
Et omrdde R i planen bestar af de punkter (x,y), som opfylder ulighederne
0<x<1 —x<y<a

Markér veerdien af planintegralet

2x%y dA.
[ 2

0 1w O 0 3 07 03
0 3 O 0% 03 0 %
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Bemarkning. I opgave 12 evalueres der efter folgende princip: Hver forkert
afkrydsning opheever én rigtig afkrydsning.

Opgave 12 (6 point)

Lad 7 veere omradet i rummet bestdende af de punkter (x, v, z), som opfylder
ulighederne
0<x<1 —x<y<yx, 0<z<1-nx

Et legeme med masseteetheden (densiteten) 6(x,y,z) = 1+ x deekker netop
omrddet 7. Legemets rumfang (volumen) betegnes V, og legemets masse be-
tegnes m. Markér samtlige korrekte udtryk nedenfor.

1 1 fl-x
[] m:/ / / (14 x) dzdxdy.
—1JJy /o
1 rx 1—x
[] m:/ / / (14 x)dzdydx.
0 J—-xJO
1 pl1-x px
[] m:/ / / (14 x) dzdxdy.
0 JO —Xx
1 1 fl-x
[] V:/ / / dzdxdy.
-1Jy JO
1 1 ,l-x
] V:/ / / dzdydx.
0 JOo JO
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Opgave 13 (8 point)
Besvar folgende 4 sand/falsk opgaver:
(a) (2 point). Punktet med rektanguleaere koordinater (x,y) = (1/3,1) har po-

leere koordinater (r,0) = (1, %).

[] Sand [] Falsk

(b) (2 point). For ethvert komplekst tal z geelder der, at

4 _

2I* = I24].

[] Sand [] Falsk

(c) (2 point). Lad D veere omradet i planen bestdende af de punkter (x,y),
som opfylder ulighederne 0 < x < 10g0 <y < 1. Lad f veere funktionen
med forskrift

flxy)=x+y

og definitionsmeengde D. Da antager f globalt maksimum pa D.

[] Sand [] Falsk

(d) (2 point). Det geelder, at
V2e A =14,

[] Sand [] Falsk
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Opgave 14 (5 point)

Figuren nedenfor viser grafen for funktionen
r=f£(0), 0<6<2m

atbildet i poleere koordinater.

Hvilken af nedenstaende forskrifter for f svarer til figuren?

0 f(6) =3+ cos*8 [0 £(6) =1 — sin(26)
[0 f(8) =1+sin®0 [] £(6) = (1 —sin6)2
|:|f(9):1—sm€ Df(Q)ZZ—COSG
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